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1.- ¿Qué superficie ocupaban los cereales grano en Extremadura  en el año 2017?

A) Entre 90.000 - 130.000 ha.

B) Entre 160.000 - 170.000 ha.

C) Entre 50.000 – 85.000 ha.

D) Entre 250.000 - 290.000 ha.

2.- En referencia a la Unión Europea, indicar cuál de las siguientes instituciones  forma parte
de su marco institucional:

A) El Comité Técnico Asesor Europeo.

B) La Comisión Permanente Europea.

C) El Comité de Dirección Europeo.

D) El Banco Central Europeo.

3.- ¿Cuál de estos gastos  es financiado por el FEAGA?

A) La promoción de productos agrícolas efectuada directamente por la Comisión o a
través de organizaciones internacionales.

B) Los programas de desarrollo rural.

C) Las medidas LEADER que se desarrollen dentro de las regiones objetivo 1.

D) Las medidas dirigidas a impulsar la capacidad de adaptación de los trabajadores
ayudándoles  a  adquirir  nuevas  capacidades  y  las  de  las  empresas  fomentando
nuevas formas de trabajo.

4.- ¿A través de cuántos programas se desarrolla el PNDR (Programa Nacional de Desarrollo
Rural) en España?

A) 17 programas autonómicos y un programa nacional.

B) Un programa nacional consensuado.

C) 15 programas autonómicos.

D) 13 programas autonómicos incluidos en objetivo 1.
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5.- Según el Reglamento 1308/2013 por el que se crea la organización común de mercados
de los productos agrarios, ¿cuál de estas especies no está incluida en el sector de los
cereales?

A) El trigo duro.

B) La avena.

C) El arroz.

D) El sorgo.

6.- ¿Cuál es el plazo máximo para presentar y que sea admitida la Solicitud Única según el
Real Decreto 1075/2014?

A) Hasta el 30 de abril.

B) Hasta  25  días  naturales  después  de  acabado  el   plazo  de  presentación  de
solicitudes.

C) Hasta 15 días hábiles después de acabado el plazo de presentación de solicitudes,
con un 1% de penalización por cada día  que pase.

D) Hasta el 31 de mayo.

7.- Según la Orden que abre el plazo para realizar la Solicitud Única de cada campaña ¿cuál
de estas ayudas no se solicita en este trámite?

A) Pago Verde.

B) Prima ovino-caprino.

C) Frutas de cáscara.

D) Prima al cerdo ibérico.

8.- Según la Orden de 24 de mayo de 2017 por la que se regula la aplicación y se establecen
las normas de la condicionalidad, ¿qué órgano de la Consejería de Medio Ambiente y
Rural, Políticas Agrarias y Territorio se encarga del inicio e instrucción del procedimiento
de  reducciones  y/o  exclusiones  derivado  de  incumplimientos  en  el  régimen  de
condicionalidad?

A) Servicio de Registro de Explotaciones y Regulación de Mercados.

B) Servicio de Ayudas Sectoriales.

C) Servicio de Producción Agraria.

D) Servicio de Ayudas Complementarias.
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9.- ¿Cuál  de  estos  Servicios  está  adscrito  a  la  Dirección  General  de  Política  Agraria
Comunitaria?

A) Servicio de Producción Agraria.

B) Servicio de Ayudas Sectoriales.

C) Servicio de Recursos Cinegéticos y Piscícolas.

D) Servicio de Formación del Medio Rural.

10.- Según el  Real  Decreto  1076/2014 sobre  asignación de Derechos  de Pago Básico,  un
requisito para asignarle Derechos de Pago Básico a un joven agricultor es “instalarse por
primera vez en una explotación agrícola”. ¿A partir de qué momento se considera que se
ha instalado en dicha explotación?

A) Desde la fecha de alta en el régimen de la Seguridad Social correspondiente a la
actividad agraria.

B) A  partir del momento en que realiza su primera Solicitud Única o declaración al
Registro de Explotaciones.

C) A partir del momento en el que se aprueben la ayuda por incorporación de jóvenes
agricultores.

D) Desde que solicita por primera vez Derechos a la Reserva Nacional.

11.- Según el Real Decreto 1076/2014 sobre asignación de Derechos de Pago Básico y en
referencia a la convergencia, ¿en cuantas etapas se producirá el paso del valor unitario
inicial de los derechos de pago básico asignados a una agricultora a su valor unitario
final en 2019, comenzando en 2015?

A) En 6 etapas.

B) En 4 etapas homogéneas.

C) En 5 etapas.

D) En 6 etapas prorrogables.

12.- Según el  Real  Decreto  1075/2014 sobre  la  aplicación a  partir  de  2015 de los  pagos
directos a la agricultura y a la ganadería y otros regímenes de ayuda, para que una vaca
nodriza se considere elegible y se pueda cobrar la ayuda asociada se debe cumplir:

A) Que las vacas hayan parido al menos una vez antes de la solicitud.

B) Que las vacas que hayan parido en los 20 meses previos al 30 de abril del año de
solicitud.

C)  Que al menos sean novillas de más de 7 meses con destino a reproducción.

D) Que las vacas  estén vacías 5 meses antes de la solicitud.
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13.- El Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural se regula para el periodo de 2014-2020
por:

A) El Reglamento (UE) nº 1305/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo.

B) El Reglamento (UE) nº 808/2015 del Parlamento Europeo y del Consejo.

C) El Reglamento (UE) nº 1698/2013 del  Parlamento Europeo y del Consejo.

D) El Reglamento (UE) nº 2020/2013 del Parlamento Europeo y del Consejo.

14.- Para alcanzar la condición de beneficiario de las ayudas a la mejora y modernización de
las explotaciones agrarias mediante Planes de Mejora en Extremadura, reguladas por el
Decreto 138/2017, se deberá cumplir el siguiente requisito:

A) Tener dieciocho años cumplidos y no haber cumplido los sesenta y cinco.

B) La renta unitaria de trabajo de la explotación debe ser superior al 20% de la renta
de referencia.

C) Ser agricultor a título principal (ATP).

D) Ser titular de una explotación agraria prioritaria.

15.- Para ser beneficiario de las ayudas de primera instalación de jóvenes agricultores en
Extremadura, el Decreto 207/2016 establece como requisito: 

A) Tener  una edad igual  o  superior  a  17  años  y  no  haber  cumplido  los  41 en  el
momento de la solicitud.

B) Tener  una edad igual  o  superior  a  18  años  y  no  haber  cumplido  los  42 en  el
momento de la solicitud.

C) Tener  una edad igual  o  superior  a  18  años  y  no  haber  cumplido  los  41 en  el
momento de la solicitud.

D) Tener  una edad igual  o  superior  a  18  años  y  no  haber  cumplido  los  45 en  el
momento de la solicitud.

16.- En el régimen de ayudas agroambientales  y climáticas, en Extremadura ¿durante cuánto
tiempo se recibe la prima anual a la producción integrada del tabaco en las ayudas de la
submedida 10.1 “pago para compromisos agroambientales y climáticos”?

A) 3 años.

B) 5 años.

C) 4 años.

D) 6 años.
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17.- Para poder acceder a las  ayudas en Extremadura de agricultura ecológica, submedida
11.1 “pago para la implantación de prácticas y métodos de agricultura ecológica”, se
exige como requisito específico:

A) Al menos una superficie de 0,5 ha de producción ecológica de olivar.

B) Tener inscritas en el Registro de Explotaciones Apícolas al menos 150 colmenas.

C) Al menos una superficie de 2 ha de producción ecológica  en cultivos herbáceos de
secano.

D) Una superficie mínima de utilización para ganadería ecológica de 0,5 ha.

18.- El método de valoración agraria sintético se caracteriza por:

A) Estimar el valor de un bien en función de su capacidad de generar renta.

B) Emplear un método estadístico para la estimación del valor de mercado.

C) La estimación del valor de un bien en función de su capitalización.

D) Calcular el valor del bien comparándolo con el precio pagado por otros bienes de
similares características.

19.- ¿Quién aprueba anualmente el Plan de Seguros Agrarios Combinados?

A) El Gobierno a propuesta de ENESA.

B) El Consejo de Ministros. 

C) La Entidad Estatal de Seguros Agrarios (ENESA).

D) El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación.

20.- A efectos de la Ley Agraria de Extremadura, se entenderá por aprovechamiento forestal:

A) La  extracción  de  productos  y  recursos  característicos  del  monte  con  valor  de
mercado, como los maderables, leñosos, la biomasa forestal, el corcho, los pastos
de cultivo y la caza.

B) La  extracción  de  productos  y  recursos  característicos  del  monte  sin  valor  de
mercado, como los maderables y leñosos, la biomasa forestal, el corcho, los pastos,
la caza, los frutos, los hongos y la resina.

C) La  extracción  de  productos  y  recursos  característicos  del  monte  con  valor  de
mercado, como los maderables y leñosos, la biomasa forestal, el corcho, los pastos,
la caza, los frutos, los hongos, la resina y las plantas aromáticas y medicinales.

D) La  extracción  de  productos  y  recursos  característicos  del  monte  sin  valor  de
mercado, como los maderables y leñosos, la biomasa forestal, el corcho, los pastos,
la caza y la resina.
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21.- Según la  Ley Agraria  de Extremadura,  durante el  proceso de ejecución de la  red de
caminos y demás infraestructuras en el proceso de concentración parcelaria, y hasta que
tenga lugar la entrega formal, ¿quién asumirá temporalmente su titularidad y todos los
derechos y obligaciones que se deriven de la misma y, en particular, la conservación, el
régimen de autorización de usos y aprovechamientos y el régimen sancionador?

A) La Diputación.

B) El Ayuntamiento.

C) La Consejería.

D) Los propietarios.

22.- El índice climatológico De Martonne:

A) Es un índice de aridez.

B) Es un índice de continentalidad.

C) Es un índice de pluviosidad torrencial.

D) Es un índice de inestabilidad atmosférica.

23.- Según  la  metodología  aplicada  en  el  Inventario  Nacional  de  Erosión  de  Suelos,  la
estimación cuantitativa de las pérdidas medias de suelo mediante aplicación del modelo
RUSLE corresponde a la forma de erosión:

A) Erosión en cárcavas y barrancos.

B) Erosión eólica.

C) Erosión en profundidad.

D) Erosión laminar y en regueros.

24.- ¿Cuál  de  estos  elementos  químicos  o  nutrientes  no  está  incluido  en  la  lista  de
macronutrientes o microelementos?

A) Cobre.

B) Molibdeno.

C) Magnesio.

D) Bromo.
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25.- Según los análisis del RECAREX, se consideran aguas afectadas por contaminación de
nitritos:

A) Las aguas que presenten una concentración de nitritos superior a 50 mg/l.

B) Las aguas que presenten una concentración de nitritos superior a 75 mg/l.

C) Las aguas con la sola presencia de nitritos ya son contaminantes.

D) Las aguas que presenten una concentración de nitritos superior a 25 mg/l.

26.- ¿Cuándo se produce el período de máxima sensibilidad a la escasez de agua en el cultivo
del maíz?

A) En la floración.

B) En la siembra.

C) Dos semanas antes y dos semanas después de la emisión de polen.

D) En la maduración del fruto.

27.- En  un  proyecto  de  obra,  los  precios  unitarios  de  materiales  ¿en  qué  documento
aparecen?

A) Memoria.

B) Pliego de Condiciones.

C) Presupuesto.

D) Planos.

28.- El caudal en las tuberías de riego se calcula mediante la siguiente fórmula:

A) (3,1416 x Diámetro  interior² x Velocidad)/ 4.

B) (4 x Diámetro  exterior² x Velocidad)/ 3,1416.

C) (4 x Diámetro  interior² x Velocidad)/ 3,1416.

D) (3,1416 x Diámetro  exterior² x Velocidad)/ 4.
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29.- ¿En quién recae la titularidad de la Red secundaria de caminos rurales?

A) Confederación Hidrográfica.

B) Ayuntamiento correspondiente.

C) Consejería de Medio Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio.

D) Junta de Extremadura.

30.- En  instalaciones  ganaderas  de  porcino,  el  lugar  destinado  para  la  observación  y
secuestro de los animales enfermos o sospechosos de estarlo se denomina:

A) Vado sanitario.

B) Lazareto.

C) Pediluvios.

D) Zona sanitaria.

31.- De acuerdo con la Ley 16/2015 de protección ambiental de la Comunidad Autónoma de
Extremadura, el proyecto de apertura de un camino rural de 8.500 metros de longitud y
15 % de pendiente deberá someterse a una Evaluación de Impacto Ambiental:

A) Ordinaria.

B) Simplificada.

C) Abreviada.

D) Reducida.

32-. Dentro de las normas generales de Producción Integrada, reguladas por la normativa
específica para Extremadura, se considera una actividad prohibida:

A) Utilizar semillas debidamente desinfectadas.

B) Eliminar  previamente  todo  el  material  vegetal  que  presente  síntomas  de
enfermedad o un desarrollo anormal.

C) Utilización de herbicidas remanentes en suelos arenosos. 

D) El exceso de vigor se corregirá mediante prácticas culturales, además de la poda.
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33.- ¿Que normativa regula la Producción Integrada de productos agrarios en Extremadura?

A) Decreto  1201/2012, de 20 de noviembre.

B) Decreto 108/2000, de 10 de febrero.

C) Decreto 87/2000, de 14 de abril.

D) Decreto 198/2017, de 14 de diciembre.

34.- ¿Quién  es  la  autoridad  de  control  y  certificación  de  la  producción,  elaboración,
comercialización e importación en materia de producción ecológica en Extremadura?

A) El CRAEX.

B) La Dirección General de Agricultura y Ganadería. 

C) El CEPAE.

D) El REXA.

35-. ¿Qué son los SANDACH?

A) Subproductos de origen animal no destinados a consumo humano.

B) Subproductos de origen animal acondicionados para compost.

C) Subproductos equivalentes al 7% del peso vivo del animal de origen.

D) Subproductos de origen animal destinados a consumo humano.

36-. En el ámbito de las ciencias involucradas en la  elaboración de mapas, las líneas que
unen  puntos  con  igual  valor  y  sirven  para  cartografiar  variables  cuantitativas  se
denominan:

A) Coropletas. 

B) Isolíneas. 

C) Símbolos.

D) Gradiantes.
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37.- En los frutales, con la caída de las hojas se producen pequeñas heridas que pueden ser
la vía de entrada de algunas enfermedades. ¿Cuál de estos tratamientos se considera
beneficioso para impedir infecciones de hongos en dichas heridas?

A) Tratamientos con productos cúpricos.

B) Tratamiento de mínimo laboreo en otoño-invierno.

C) Aplicaciones de azufre y aceite de parafina.

D) Aplicaciones de Lambda cihalotrin.

38.- ¿Cuál  de  estas  Campañas  Oficiales  de  Tratamientos  Fitosanitarios  se  establece  en
Extremadura?

A) Campaña Oficial de Tratamiento Fitosanitario para el control del fuego bacteriano.

B) Campaña Oficial  de  Tratamiento Fitosanitario  para el  control  del  nematodo del
pino.

C) Campaña Oficial  de Tratamiento Fitosanitario para el  control  de la Pudenta del
arroz.

D) Campaña  Oficial  de  Tratamiento  Fitosanitario  para  el  control  de  la  Ceratitis
capitata.

39.- En referencia a la Formación profesional Agraria en Extremadura,  indicar  cuál de las
siguientes  actividades  formativas  NO  corresponde  al  Programa  de  Formación
Profesional Inicial (Formación Reglada):

A) Ciclos de Grado Superior.

B) Ciclos de Grado Medio.

C) Módulos Profesionales.

D) Curso de incorporación a la empresa agraria.

40.- ¿A qué Consejería está adscrito el CICYTEX?

A) Consejería de Economía e Infraestructuras.

B) Consejería de Cultura e igualdad.

C) Consejería de Economía y Hacienda.

D) Consejería de Medio Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio.
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41.- El indicador estadístico Renta Agraria, que representa el valor generado por la actividad
de la producción agraria, tiene como esquema de cálculo:

A) Valor Añadido Bruto (VAB) a precios básicos + Amortizaciones.

B) Valor  Añadido  Bruto  (VAB)  a  precios  básicos  –  Amortizaciones  +  Otras
subvenciones a la producción –  Otros impuestos.

C) Valor Añadido Bruto (VAB) a precio básicos – Amortizaciones –  Otras subvenciones
a la producción –  Otros impuestos.

D) Producción  de  la  Rama  Agraria  (PRA)  +  Otras  subvenciones  a  la  producción  –
Consumos intermedios.

42.- Según el Decreto 160/2014 por el que se establece la normativa de regulación de las
Agrupaciones de Defensa Sanitaria Ganadera (ADSG), en la Comunidad Autónoma de
Extremadura, ¿cuántas ADSG podrán establecerse por municipio?

A) Un máximo de una en cualquier caso.

B) Hasta  un  máximo  de  cuatro,  debiendo  ocupar  como  mínimo  el  25%  de  las
explotaciones  y  el  25%  del  sumatorio  del  conjunto  de  animales  de  todas  las
especies censadas en el mismo en cada una de ellas.

C) Hasta  un  máximo  de  tres,  debiendo  ocupar  como  mínimo  el  30%  de  las
explotaciones  y  el  30%  del  sumatorio  del  conjunto  de  animales  de  todas  las
especies censadas en el mismo en cada una de ellas.

D) Hasta  un  máximo  de  dos,  debiendo  ocupar  como  mínimo  el  40%  de  las
explotaciones  y  el  40%  del  sumatorio  del  conjunto  de  animales  de  todas  las
especies censadas en el mismo en cada una de ellas.

43.- El subsolador como apero:

A) Se utiliza para preparar el terreno antes de la plantación.

B) Se usa solo cuando ha llovido y la simiente no puede salir ya que la tierra está
dura, rompiendo los primeros centímetros del suelo.

C) Su función es preparar y remover el suelo volteándolo para poder sembrar.

D) Se utiliza para acaballonar el terreno.

44.- ¿Cuál de estos elementos NO encontramos en una cosechadora de grano de cereales?

A) Zarandón.

B) Molinete.

C) Cilindro-cóncavo.

D) Formón.
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45.- En Extremadura, las uvas y las aceitunas sin transformar deben circular desde su unidad
de  producción  hasta  un  establecimiento  acompañadas  por  los  documentos  que  se
regulan en el  Decreto 171/2016  sobre  trazabilidad de uvas  y  aceituna,  salvo  en los
supuestos de:

A) Uvas y aceitunas  con un peso inferior a los 25 kg que vayan a ser dedicadas para
la venta directa.

B) Uvas y aceitunas con un peso inferior a los 25 kg que vayan a ser dedicadas para
autoconsumo.

C) Uvas y aceitunas  con un peso inferior a los 50 kg que vayan a ser dedicadas para
la venta directa.

D) Uvas y aceitunas  con un peso inferior a los 50 kg que vayan a ser dedicadas para
autoconsumo.

46.- No tiene la calificación de Denominación de Origen Protegida (DOP) de Extremadura:

A) Dehesa de Extremadura.

B) Ternera de Extremadura.

C) Queso de la Serena.

D) Pimentón de la Vera.

47.- Con respecto  a  las  condiciones  de manejo  del  cerdo  ibérico  y  en  concreto para  los
animales que dan origen a productos con la designación “de bellota” según la norma de
calidad del Real Decreto 4/2014, señalar cuál es la reposición mínima en montanera:

A) 30 kg.

B) 26 kg.

C) 20 kg.

D) 46 kg.

48.- Según  datos  censales,  referidos  al  año  2017,  del  Ministerio  de  Agricultura,  Pesca  y
Alimentación, ¿cuál de las siguientes razas de bovinos, en número de cabezas, tiene
mayor representación en Extremadura?

A) Charolesa.

B) Avileña-Negra Ibérica.

C) Limusina.

D) Lidia.
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49.- En referencia  a  la  ordenación de las  cubriciones  en el  manejo del  ganado ovino,  se
entiende por FLUSHING:

A) Sobrealimento en cubrición.

B) Utilización de tratamientos hormonales en cubrición.

C) La monta continua.

D) El sistema  de 4 parideras al año.

50.- Señalar cuál del los siguientes apartados es correcto en referencia a la apicultura:

A) La abeja productora de miel (Apis mellifera), biológica y taxonómicamente es un
insecto del orden Dictyopetera.

B) Una  explotación  apícola  con  50  colmenas  se  considera  una  explotación  de
autoconsumo.

C) El modelo Layens es un tipo de colmena de desarrollo horizontal.

D) La pieza superior de la colmena se denomina piquera.

51.- El nombre botánico de la soja es:

A) Glycine max L.

B) Helianthus annuus L.

C) Arachis hypogaea L.

D) Zea mays L.

52.- La  extracción  media  de  la  cebada  en  elementos  nutritivos  por  ha  y  por  tonelada
producida está comprendida entre:

A) 24-28 kg de N.

B) 18-20 kg de N.

C) 30-35 kg de N.

D) 8-15 kg de N.

53.- El grano del maíz se denomina:  

A) Aquenio.

B) Samara.

C) Cariópside.

D) Utrículo.
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54.- ¿Cuál de estas variedades de Cicer arietium L. se destina a la alimentación animal?

A) Zapatón.

B) Tizón.

C) Badil.

D) Castúo.

55.- En la vid, la yema de fertilidad normal situada sobre el sarmiento, que generalmente
contiene dos racimos y está predispuesta a ser fructífera, se denomina:

A) Ciega.  

B) Pronta.

C) De madera vieja.

D) Franca. 

56.- El insecto que ataca al olivo es:

A) Cydia pomonella L.

B) Capnodis tenebrionis M.

C) Cycloconium oleaginum P.

D) Euphyllura olivina C.

57.- A nivel nacional, ¿qué lugar ocupa Extremadura en la producción de ciruela?

A) La segunda productora.

B) La primera productora. 

C) La cuarta productora.

D) La sexta productora.

58.- ¿Cuál de estos patrones de cerezo es más sensible a chancro bacteriano causado por
pseudomonas?

A) Franco Prunus avium.

B) Colt.

C) Damil.

D) Franco Prunus mahaleb.
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59.- Referente a los principios básicos de la poda de producción de los frutales de pepita,
¿cuál de estas afirmaciones es FALSA?

A) Renovar sistemáticamente las ramas fructíferas a fin de asegurar una producción
abundante de fruta de buen tamaño.

B) Favorecer la fructificación lo más cerca posible del tronco o ramas estructurales.

C) Aumentar el número de yemas de flor para evitar o disminuir la vecería.

D) Favorecer la llegada de la luz solar y la ventilación a todas las partes del árbol para
la buena formación de las yemas de flor, la coloración de los frutos y para disminuir los
ataques de parásitos y enfermedades.

60.- Las variedades de higuera de “tipo esmirna” se caracterizan por producir:

A) Una cosecha de higos pero sólo con caprificación.

B) Una primera cosecha de brevas y otra segunda de higos.

C) Una primera cosecha de brevas y otra segunda de higos con caprificación.

D) Una cosecha de brevas más tardía.

61.- ¿Cuál de estas variedades de melón es cultivada en Extremadura?

A) Piñonet.

B) Jaerla.

C) Crimson Sweet.

D) Pata negra.

62.- En el cultivo del tomate, si realizamos una poda denominada “destallado” estamos:

A) Realizando una operación orientada a mejorar la aireación de la planta, eliminando
hojas para favorecer la maduración de los frutos.

B) Eliminando los brotes axilares permitiendo un mejor desarrollo del tallo principal.

C) Eliminando el brote apical, con lo que frenamos el desarrollo vegetativo.

D) Eliminando las flores terminales de los ramilletes.

63.- ¿Cuál es la variedad más utilizada en el cultivo de tabaco virginia en Extremadura?

A) K 326.

B) K 346.

C) NC 72.

D) CETARSA 26.
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64.- La  FAO  recomienda  para  la  conservación  a  largo  plazo  en  Bancos  de  Semillas  los
siguientes parámetros:

A) Contenido de humedad relativa del 8 % y temperatura de 10 °C.

B) Contenido de humedad relativa del 6 % y temperatura de –  5 °C.

C) Contenido de humedad relativa del 6 % y temperatura de 0 °C.

D) Contenido de humedad relativa del 15% y temperatura de – 18 °C

65.- Según el Catálogo Oficial de Razas de Ganado en España, la raza Morucha:

A) Es una raza autóctona de la especie bovina.

B) Es una raza autóctona de la especia caprina.

C) Es una raza integrada en España de la especie bovina.

D) Es una raza integrada en España de la especia caprina.

66.- Según la Ley sobre la Dehesa en Extremadura, ¿se puede descorchar un alcornoque en
días de lluvia o viento en Extremadura?

A) Sí, siempre que se utilicen los EPIS adecuados.

B) Sí, si la precipitación es menor a 10 l/m² .

C) Sí en los días de lluvia, pero en ningún caso en los de viento.

D) No. 

67.- Según  se  establece  en  el  artículo  2  del  anexo  III  de  la  Ley  sobre  la  Dehesa  en
Extremadura,  el  descuaje de matorral,  limpieza y  laboreo de la  dehesa se considera
técnica cultural:

A) Obligatoria.

B) Prohibida.

C) Aconsejable.

D) Recomendada.

68.- El Decreto 208/2016 que regula las ayudas a incentivos agroindustriales en Extremadura
establece como inversión no subvencionable:

A) La construcción de nuevos edificios.

B) Aplicaciones informáticas y equipos informáticos relacionados con la inversión.

C) La adquisición de terrenos.

D) La construcción de balsas de evaporación impermeabilizadas.
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69.- En mataderos de porcino, la muerte clínica del animal se produce:

A) Mediante la inhalación de dióxido de carbono.

B) En la fase de flagelado.

C) En la fase de eviscerado.

D) En la fase de sangrado.

70.- Durante  el  proceso  de  fermentación en  la  elaboración  del  vino  tinto,  el  dióxido  de
carbono sube hacia  la  superficie  produciendo un burbujeo y arrastrando consigo las
partes sólidas de la mezcla, creando en la superficie del mosto lo que se conoce como:

A) Manta.

B) Cuévano.

C) Bazuqueo.

D) Sombrero.

71.- ¿Cuál  de  estos  subproductos,  que  se  obtienen  en  la  industria  elayotécnica,  puede
aprovecharse para obtener un aceite de oliva de peor calidad?

A) Alpechín.

B) Orujillo.

C) Orujo.

D) Alperujo.

72.- En la  industria  harinera y  semolera,  las  fracciones  de molienda del  trigo con mayor
granulometría corresponden a:

A) Harinas.

B) Sémolas.

C) Salvado.

D) Semolinas.

73.- Para realizar la molienda en la fabricación de piensos, el tipo de máquina más utilizado
en la actualidad es el:

A) Molino de muelas.

B) Molino de bolas.

C) Molino de cilindro.

D) Molino de martillos.
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74.- ¿Qué gases se usan en el procesado de congelación de alimentos?

A) N y CO₂.

B) NH₂Na y NaH₃.

C) Fluoclorofosfatos.

D) CH₄ y C₂H₆.

75.- En el proceso de elaboración de conservas vegetales, el escaldado de las hortalizas es
una de las  operaciones consideradas dentro de la fase de:

A) Remachado.

B) Acondicionamiento. 

C) Esterilización.

D) Agregado de líquido de cobertura.

76.- ¿Cuál de estas empresas se dedica a la primera transformación de la hoja de tabaco?

A) Cetarsa.

B) SAT Asociaciones Agrupadas TAB.

C) Ibertabaco.

D) Acotex.

77.- La  leche  procedente  de  oveja,  cabra  o  vaca  que  no  haya  sido  calentada  a  una
temperatura superior a 40° C ni sometida a ningún tratamiento de efecto equivalente, se
trata de:

A) Leche esterilizada.

B) Leche pasteurizada.

C) Leche termizada.

D) Leche cruda.

78.- En la industria del corcho, el “Píe de línea” es una herramienta utilizada en la  la fase de:

A) Recorte.

B) Calibrado.

C) Prensado.

D) Enfardado.
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79.- Según  el  artículo  7  de  la  Constitución  Española  de  1978,  la  estructura  interna  y  el
funcionamiento  de  los  sindicatos  de  trabajadores  y  las  asociaciones  empresariales
deberán ser:

A) Libres.

B) Democráticos.

C) Propios.

D) Independientes.

80.- ¿Qué artículos comprende el Capítulo III del Título I de la Constitución Española de 1978:
“De los principios rectores de la política social y económica”?

A) Del artículo 155 al 169.

B) Del artículo 15 al 29.

C) Del artículo 128 al 136.

D) Del artículo 39 al 52.

81.- En relación al Congreso, ¿qué recoge la Constitución Española de 1978 en su artículo 68?

A) La circunscripción electoral es la Comunidad Autónoma.

B) Es la cámara de representación territorial.

C) Son  electores  y  elegibles  todos  los  españoles  que  estén  en  pleno  uso  de  sus
derechos laborales.

D) Sus Diputados son elegidos por sufragio universal, libre, igual, directo y secreto, en
los términos que establezca la ley.

82.- Según el artículo 101 del Título IV de la Constitución Española de 1978, del Gobierno y
de la Administración, el Gobierno cesa:

A) Por dimisión del Presidente del Congreso.

B) En los casos de pérdida de la confianza parlamentaria previstos en la Constitución.

C) Por fallecimiento del Rey.

D) Tras la celebración de elecciones autonómicas.

Oposición    ITA   Turno libre y discapacidad             2 4 / 0 2 / 2 0 1 9                        Primer ejercicio                          Pagina 19 de 26  



83.- Según el artículo 133 del Título VII de la Constitución Española de 1978, Economía y
Hacienda,  la  potestad  originaria  para  establecer  los  tributos  corresponde
exclusivamente:

A) A las Comunidades Autónomas.

B) Al Estado, mediante ley.

C) A las Corporaciones Locales.

D) Al Estado y a las Comunidades Autónomas.

84.- Según  el  artículo  9  del  Título  I  del  Estatuto  de  Autonomía  de  Extremadura,  de  las
Competencias de la Comunidad Autónoma de Extremadura, ésta NO tiene competencias
exclusivas sobre:

A) Creación  y  regulación  de  las  denominaciones  de  origen  y  otras  menciones  de
calidad.

B) Gestión  de  los  parques  nacionales y,  en  su  caso,  de  los  internacionales  en  el
territorio de Extremadura, en el marco de los acuerdos que al respecto suscriba el
Estado.

C) Organización,  funcionamiento  y  régimen  de  las  cooperativas  y  entidades
asimiladas.

D) Agricultura, ganadería y pastos. Industrias agroalimentarias.

85.- Según establece el artículo 57 del Título IV del Estatuto de Autonomía de Extremadura,
de  la  Organización  Territorial,  ¿la  Comunidad  Autónoma  podrá  estructurar  su
organización territorial en comarcas?

A) Si, mediante ley aprobada por mayoría absoluta.

B) Si, mediante ley aprobada por el Senado.

C) No.

D) Si, previo dictamen del Consejo Consultivo.

86.- Dentro del Derecho de la Unión Europea, los Reglamentos:

A) Obligan  al  Estado  miembro  destinatario  en  cuanto  al  resultado  que  deba
conseguirse, dejando a las autoridades nacionales la elección de la forma y de los
medios.

B) Serán obligatorios en todos sus elementos. Cuando designen destinatarios,  solo
serán obligatorios para éstos.

C) No serán vinculantes.

D) Serán  obligatorios  en  todos  sus  elementos  y  directamente  aplicables  en  cada
Estado miembro.
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87.- De acuerdo con el artículo 20 del Título II de la Ley del Gobierno y de la Administración
de la Comunidad Autónoma de Extremadura, los miembros de la Junta de Extremadura
serán nombrados:

A) Libremente por el Presidente, dando cuenta a la Asamblea.

B) Por el Rey, a propuesta del Presidente de la Junta de Extremadura.

C) Por el Presidente, previa autorización de la Asamblea.

D) Por la Asamblea de Extremadura de entre sus miembros.

88.- La Ley 40/2015 de Régimen Jurídico del Sector Público establece y regula:

A) Los requisitos de validez y eficacia de los actos administrativos.

B) Las bases del régimen jurídico de las Administraciones Públicas.

C) El procedimiento administrativo común a todas las Administraciones Públicas.

D) Los principios a los que se ha de ajustar el ejercicio de la iniciativa legislativa y la
potestad reglamentaria.

89.- Según  la  Ley  de  Contratos  del  Sector  Público,  ¿qué  orden  jurisdiccional  será  el
competente  para  resolver  las  cuestiones  litigiosas  relativas  a  la  adjudicación  de  los
contratos administrativos?

A) El civil.

B) El penal.

C) Social.

D) El contencioso-administrativo.

90.- Según la Ley General de Hacienda Pública de Extremadura, ejercer la superior autoridad
en materia de ordenación de pagos corresponde:

A) Al Consejo de Gobierno.

B) Al titular de la Consejería competente en materia de Hacienda.

C) A la Asamblea de Extremadura.

D) A los titulares de las Consejerías.

91.- Los  empleados  públicos  se  clasifican  según  el  artículo  8  del  Estatuto  Básico  del
Empleado Público en:

A) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral y eventual.

B) Funcionarios de carrera, interinos, personal laboral y directivo.

C) Funcionarios de carrera, interinos, personal eventual y directivo.

D) Funcionarios fijos, interinos, personal laboral y eventual.

Oposición    ITA   Turno libre y discapacidad             2 4 / 0 2 / 2 0 1 9                        Primer ejercicio                          Pagina 21 de 26  



92.- Según el artículo 5 del V Convenio Colectivo para el personal laboral al servicio de la
Junta de Extremadura, la Comisión Paritaria estará constituida por:

A) 2  representantes  de  las  Centrales  Sindicales  y  4  representantes  de  la
Administración.

B) 6 representantes de la Administración y otros 6 de entre las Centrales Sindicales.

C) 4  representantes  de  las  Centrales  Sindicales  y  2  representantes  de  la
Administración.

D) 3 representantes de la Administración y otros 3 representantes de las Centrales
Sindicales.

93.- De  acuerdo  con  el  artículo  30  del  Capítulo  IV  de  la  Ley  de  Prevención  de  Riesgos
Laborales, Servicios de Prevención, con objeto de cumplir el deber de prevención de
riesgos profesionales,  ¿puede el  empresario designar uno o varios trabajadores para
ocuparse de dicha actividad?

A) No, es necesario constituir un servicio de prevención.

B) Sí. 

C) No, es necesario concertar dicho servicio con una entidad especializada ajena a la
empresa.

D) Si,  poniéndolo  en  conocimiento  de  las  Mutuas  Colaboradoras  de  la  Seguridad
Social.

94.- Según el artículo 68 de la Constitución Española de 1978, el Congreso electo deberá ser
convocado dentro:

A) De los 25 días siguientes a la celebración de las elecciones.

B) De los 30 días siguientes a la terminación del mandato.

C) De los 15 días siguientes a la celebración de las elecciones.

D) De los 20 días siguientes a la terminación del mandato.

95.- ¿Qué ley regula la Igualdad entre mujeres y hombres y contra la violencia de género en
Extremadura?

A) La Ley 9/2013, de 26 de marzo.

B) La Ley 3/2007, de 22 de marzo.

C) La Ley 8/2011, de 23 de marzo.

D) La Ley 12/2007, de 26 de noviembre.
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96.- En relación con el derecho de rectificación y cancelación del interesado y de acuerdo con
el artículo 16 de la Ley de Protección de datos de Carácter Personal, el responsable del
tratamiento de los datos de carácter personal tendrá la obligación de hacer efectivo este
derecho en el plazo de:

A) 10 días.

B) 30 días hábiles.

C) 1 mes.

D) 2 meses.

Oposición    ITA   Turno libre y discapacidad             2 4 / 0 2 / 2 0 1 9                        Primer ejercicio                          Pagina 23 de 26  



PREGUNTAS DE RESERVA

1.- El tipo de suelo más representativo en Tierra de Barros es:

A) Acrisol leico.

B) Leptosol distri-lítico.

C) Calcisol háplico.

D) Planosol eútrico.

2.- Según la normativa autonómica, ¿qué aguas subterráneas se declaran zonas vulnerables
a la contaminación por aportación de nitratos de origen agrario?

A) Zona regable del Ambroz. 

B) Zona Regable del Zújar.

C) La Siberia.

D) Zona regable del Tietar.

3.- Según el pliego de condiciones de la Denominación de origen Protegida (DOP) “TORTA
DEL CASAR”

A) Es un queso elaborado con leche cruda de oveja, cuya maduración será de como
mínimo 60 días, diámetro mínimo de 7 cm. y un extracto seco mínimo de 50%.

B) Es un queso elaborado con leche cruda de oveja, cuya maduración será de como
mínimo 50 días, diámetro mínimo de 7 cm. y un extracto seco mínimo de 50%.

C) Es un queso elaborado con leche cruda de oveja y cabra, cuya maduración será de
como mínimo 60 días, diámetro mínimo de 7 cm. y un extracto seco mínimo de
50%.

D) Es un queso elaborado con leche cruda de oveja, cuya maduración será de como
mínimo 60 días, diámetro mínimo de 5 cm. y un extracto seco mínimo de 50%.

4.- Según  el  artículo  46  de  la  Constitución  Española  de  1978,  los  atentados  contra  el
patrimonio histórico, cultural y artístico de los pueblos de España y de los bienes que lo
integran se sancionarán mediante:

A) La ley penal.

B) Sanciones administrativas.

C) Una ley de la Unión Europea.

D) Una ley patrimonial.
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5.- El método de valoración sintético clásico por corrección consiste en:

A) Establecer  una  clasificación  de  fincas  rústicas  en  la  misma comarca  en  grupos
homogéneos y de las mismas características.

B) Estimar el valor de una finca a partir de unos coeficientes asignados a cada una de
las partes en que puede dividirse la finca en función de los aprovechamientos.

C) Comparar el valor de una finca con otras situadas en la misma comarca y con el
mismo cultivo.

D) Partir de un valor general, llamado precio normal asignable a la finca de tipo medio
dentro  de  una  clase,  e  ir  estudiando  este  valor  en  función  de  algunas
características que influyen en él. 

6.- Cuando un mínimo de tres agricultores con explotaciones individualizadas constituyan
una agrupación de propietarios, con el fin de promover una concentración parcelaria de
carácter privado de sus fincas rústicas, podrán solicitar la concesión de los beneficios
establecidos  en  la  Ley  agraria,  siempre  y  cuando  cumplan  al  menos  una  de  las
condiciones siguientes:

A) La  superficie  a  concentrar  será,  como  mínimo,  de  100  hectáreas  en  zonas  de
secano y de 50 hectáreas en zonas de regadíos.

B) La superficie constituida por los enclaves de los propietarios ajenos a la agrupación
no podrá ser más del 40 por 100 de la superficie a concentrar.

C) La superficie constituida por los enclaves de los propietarios ajenos a la agrupación
no podrá ser más del 80 por 100 de la superficie a concentrar.

D) La agrupación de propietarios deberá poder financiar la ejecución de las obras y
mejoras de las infraestructuras.

7.- La normativa estatal vigente en materia de Evaluación de Impacto Ambiental es la:

A) Ley 9/2016, de 28 de abril, sobre evaluación de los efectos de determinados planes
y programas en el medio ambiente.

B) Ley 21/2013, de 9 de diciembre, de evaluación ambiental. 
C) El  Real  Decreto  1131/1988,  de  30  de  septiembre,  por  el  que  se  aprueba  el

Reglamento para la ejecución del Real Decreto Legislativo 1302/1986, de 28 de
junio, de Evaluación de Impacto Ambiental.

D) El texto Refundido de la Ley de Evaluación de Impacto Ambiental de proyectos,
aprobado por Real Decreto Legislativo 1/2008, de 11 de enero.
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8.- Según el  Real  decreto 1075/2014,  sobre la  aplicación a  partir  de 2015 de los pagos
directos  a  la  agricultura  y  a  la  ganadería  y  otros  regímenes  de  ayuda,  podrán  ser
beneficiarios de la ayuda a la producción de arroz los agricultores que cumplan una serie
de requisitos, entre los que está:

A) Efectuar la recolección del arroz antes del 30 de septiembre.

B) Llevar a cabo la labor de abonado del arroz antes de la fecha límite del 30 de junio.

C) Cultivar arroz en recintos agrícolas arroceros catalogados como tales en el Decreto
207/1995.

D) Efectuar los trabajos normales requeridos para el cultivo del arroz y que éste llegue
a la floración. 

9.- El  órgano  competente,  en  la  Comunidad Autónoma de Extremadura,  para  dictar  las
resoluciones correspondientes de inscripción o denegación de una SAT (Sociedad Agraria
de Transformación) en el Registro es:

A) La  Dirección  General  de  Agricultura  y  Ganadería  de  la   Consejería  de  Medio
Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio de la Junta de Extremadura.

B) La Dirección General de Política Agraria Comunitaria de la  Consejería de Medio
Ambiente y Rural, Políticas Agrarias y Territorio de la Junta de Extremadura.

C) La  Dirección  General  de  Producciones  y  Mercados  Agrarios  del  Ministerio  de
Agricultura, Pesca y Alimentación.

D) La  Dirección  General  de  la  Industria  Alimentaria  del  Ministerio  de Agricultura,
Pesca y Alimentación.

10.- Si en nuestra parcela tenemos un ataque de arvicólidos o múridos, ¿con qué tipo de
productos deberíamos tratarla?

A) Acaricidas.

B) Nematicidas.

C) Rodenticidas.

D) Fungicidas.
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